
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

ИСТРАЖУВАЊЕ НА 
 

ЈАВНОТО МИСЛЕЊЕ 

 
кај младата популација  
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 

Вовед 
 

 Почитувани, 

  

 За успешно и веродостојно да ги следиме состојбите во одредена 

област, да анализираме, покренуваме иницијативи и заземаме ставови, 

потребно и неопходно е редовно добивање на точни индикатори. Во функција на 

истото, Комисијата за односи со верските заедници за прв пат спроведе 

истражување на јавното мислење преку теренска анкета. Во следниот период 

ќе продолжиме со спроведувања на слични истражувања преку кои ќе имаме 

увид во различни показатели, што ќе ни овозможи на долг рок услови за 

длабинска анализа. 

 Истражувањето е спроведено кај конкретизирана таргет група - младата 

популација во градот Скопје. Во услови кога младите под силно влијание на 

глобализмот, индивидуализмот, кариеризмот и конзумеризмот се сè повеќе 

имуни на традициите, но и сè повеќе површни во интересите, се наметнуваше 

потребата првото истражување да се прави врз оваа специфична група.  

 Прашалникот е доставен во повеќето средни училишта и факултети во 

Скопје. Примерокот е репрезентативен по повеќе параметри: пол, етничка 

припадност, верска припадност. Истражувањето е спроведено во текот на 

месец март 2019 година. Резултатите ќе бидат презентирани и предмет на 

анализа на експерти на 13.5.2019 на трибина во рамки на манифестацијата 

„Недела на заедничка молитва“, која ќе се одржи за прв пат со активности во 

повеќе региони од државата, во насока на зголемување на соработката и 

мотивирање на довербата меѓу верските заедници. 

   

 

 

 

 

 
 Директор, 

Даријан Сотировски 
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Општи информации за испитаниците 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43,56%

56,44%

Полова структура

MAШКИ - 43,56%

ЖЕНСКИ - 56,44%

61,71%

31,97%

1,12%

0,84%

1,49%
0,46%

0,56%

1,86%

Етничка припадност
MAКЕДОНЦИ - 61,71%

АЛБАНЦИ - 31,97%

ТУРЦИ - 1,12%

СРБИ - 0,84%

БОШЊАЦИ - 1,49%

ВЛАСИ - 0,46%

РОМИ - 0,56%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 1,86%

54,99%
45,01%

Образование

СТУДЕНТИ - 54,99%

СРЕДНОШКОЛЦИ - 45,01%

57,49%

35,67%

0,34%

0,26%0,43%2,22%

3,17%

0,43%

Верска припадност

ПРАВОСЛАВНА - 57,49%

ИСЛАМСКА - 35,67%

КАТОЛИЧКА - 0,34%

ЕВРЕЈСКА - 0,26%

ПРОТЕСТАНТСКА - 0,43%

ДРУГО - 2,22%

АТЕИСТИ - 3,17

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 0,43%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 

Религиозноста на испитаниците 

 

1. Дали ги читате светите книги?  

a) Редовно 

b) Понекогаш 

c) Ретко 

d) Никогаш 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21,74%

37,40%

3,46%

37,28%

0,12%

Читање свети книги

РЕДОВНО - 21,74%

ПОНЕКОГАШ - 37,40%

РЕТКО - 3,46%

НИКОГАШ - 37,28%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 0,12%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
2. Колку често посетувате црква, џамија или друг верски објект? 

a) Секој ден 

b) Еднаш во неделата 

c) Еднаш во месецот 

d) Неколку пати во годината 

e) За задоволување на религиозните потреби при свадби, сунети и 

погреби 

f) Не посетувам воопшто 

g) Друго 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5,49%

17,64%

14,77%

43,97%

10,63%

4,56%

2,36%
0,59%

Посетување на верски објектСЕКОЈ ДЕН - 5,49%

ЕДНАШ НЕДЕЛНО - 17,64%

ЕДНАШ МЕСЕЧНО - 14,77%

НЕКОЛКУ ПАТИ ГОДИШНО - 43,97%

ЗА ЗАДОВОЛУВАЊЕ НА

РЕЛИГИОЗНИТЕ ПОТРЕБИ - 10,63%

НЕ ПОСЕТУВАМ ВООПШТО - 4,56%

ДРУГО - 2,36%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 0,59%



 
 

 

Комисија за односи со верските  

заедниции религиозни групи 

+389 2 3226 777 

www.kovz.gov.mk 

Ул. „Бихаќка“ бр. 2  

Палата Емануел Чучков  

влез 1 кат 2, 1000 Скопје 

Република Северна Македонија 

 

7 

КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
3. Што за Вас претставува Религиозноста? 

a) Редовна посета на верски објект 

b) Често читање на светите книги 

c) Почитување на традициите и обичаите 

d) Искрено покајување 

e) Сè од наведеното 

f) Ништо од наведеното 

 Од понудените четири одговори, се издвојува почитувањето на традициите 

и обичаите. Севкупно, најголем процент отпаѓа на оние кои сметаат дека 

религиозноста претставува сè од тоа што им беше понудено како одговор.  

 Не е незначителна ниту бројката на оние на кои религиозноста не им 

претставува ништо од понуденото.  

 

 

 

 

 

 

 

 

5,29%

4,87%

25,34%

13,34%

38,93%

9,98%

2,27%

Религиозност
РЕДОВНА ПОСЕТА НА ВЕРСКИ ОБЈЕКТ - 5,29%

ЧЕСТО ЧИТАЊЕ НА СВЕТИТЕ КНИГИ - 4,87%

ПОЧИТУВАЊЕ НА ТРАДИЦИИТЕ И ОБИЧАИТЕ - 25,34%

ИСКРЕНО ПОКАЈУВАЊЕ - 13,34%

СÈ ОД НАВЕДЕНОТО - 38,93%

НИШТО ОД НАВЕДЕНОТО - 9,98%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 2,27%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
4. Кои од следниве верски должности ги извршувате? 

a) Прослава на големите верски празници 

b) Посетувате верски објект барем еднаш месечно 

c) Одите редовно на литургија (Џума, Миса) 

d) Се молите редовно 

e) Постите пред големите верски празници 

f) Редовно се исповедате пред свештеник 

 Резултатите на ова прашање се прикажани посебно, имајќи предвид дека 

за секоја од верските должности беше понудена опција „да“ и опција „не“. 

 

 

 

 

 

 

 

88,60%

4,91%
6,49%

Прослава на големите 

верски празници

ДА - 88,60%

НЕ - 4,91%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 6,49%

20,55%

53,91%

25,54%

Одење редовно на литургија 

(Џума, Миса)

ДА - 20,55%

НЕ - 53,91%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 25,54%

44,26%
37,19%

18,55%

Посетување верски објект 

барем еднаш месечно

ДА - 44,26%

НЕ - 37,19%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 18,55%

52,50%

32,45%

15,06%

Редовно молење

ДА - 52,50%

НЕ - 32,45%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 15,06%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
5. Дали себеси се сметате за религиски образован човек? 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Дали се интересирате или сакате да дознаете нешто повеќе за другите 

религии? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42,43%
38,60%

18,97%

Постење пред големите 

верски празници

ДА - 42,43%

НЕ - 38,60%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 18,97%

61,81%

35,06%

3,13%

ДА - 61,81%

НЕ - 35,06%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 3,13%

57,62%

21,06%

21,15%

0,17%

ДА - 57,62%

НЕ - 21,06%

НЕ ЗНАМ - 21,15%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 0,17%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 

7. Од кој аспект Ве интересира религијата? 

a) Верски аспект 

b) Политички аспект 

c) Филозофски аспект 

d) Мистичен аспект 

e) Друго 

 

 На ова прашање, незначителен дел од испитаниците одговориле 

повеќезначно, со два или повеќе одговори. Во секој случај, се истакнува верскиот 

аспект, како аспект на интересирање за религијата кај речиси 60% од 

испитаниците. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59,64%

4,52%

14,53%

9,60%
10,73%

0,97%

Интересирање за религијата

ВЕРСКИ АСПЕКТ - 59,64%

ПОЛИТИЧКИ АСПЕКТ - 4,52%

ФИЛОЗОФСКИ АСПЕКТ - 14,53%

МИСТИЧЕН АСПЕКТ - 9,60%

ДРУГО - 10,73%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 0,97%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
8. Со оценка од 1 (најмалку), до 5 (најмногу), оценете ја Вашата 

ангажираност во црквата, вашата верска заедница или религозна група. 

 
9. Дали се согласувате дека религиозноста прави од Вас подобри луѓе? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оценка 1

19,73%

Оценка 2

16,73%

Оценка 3

32,39%

Оценка 4

15,75%

Оценка 5

9,38%

Не одговориле

6,02%

62,81%

14,23%

18,97%

3,99%
СЕ СОГЛАСУВАМ - 62,81%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 14,23%

НЕ ЗНАМ - 18,97%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 3,99%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 

Црквите, верските заедници и религиозни групи во Македонијa 

 
10. Кои од следниве цркви, верски заедници и религиозни групи се застапени 

во Уставот на Република Македонија?  

a) Македонска Православна Црква – Охридска Архиепископија 

b) Јеховини Сведоци 

c) Католичка црква 

d) Евангелско-методистичка црква 

e) Мормони 

f) Бекташиска заедница 

g) Еврејска заедница 

h) Христијанска Баптистичка црква – Радосна Вест 

i) Скиентолошка црква 

 Целта на прашањето е да се утврди колкав процент на испитаници ги 

знаат верските заедници кои се застапени во Уставот. 

 На подолу прикажаниот дијаграм, темносината колона го претставува 

вкупниот број на испитаници во анкетата. Жолтата колона го претставува бројот 

на испитаници кои одговориле дека соодветната црква, верска заедница или 

религиозна група е застапена во Уставот на Република Македонија.  
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
11. Колку вкупно цркви, верски заедници и религиозни групи се регистрирани 

во Република Македонија?  

a) 5 

b) 6-10 

c) 28 

d) 9 

e) Над 30 

 На ова прашање, кое како и дел од другите во овој циклус на 

прашања претставува своевидна проверка на знаењата на испитаниците 

за прашања околу црквите, верските заедници и религиозни групи, 

најголем дел од испитаниците одговориле точно.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

8,85%

20,29%

9,04%

2,40%

41,44%

17,98%

Број на цркви, верски заедници и религиозни групи

ВКУПНО 5 - 8,85%

ОД 6 ДО 10 - 20,29%

ТОЧНО 28 - 9,04%

ТОЧНО 9 - 2,40%

НАД 30 - 41,44%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 17,98%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
12. Колкава е Вашата доверба во Црквите и верските заедници? 

a) Многу голема 

b) Голема 

c) Мала 

d) Многу мала 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

13. Верските заедници со своето делување влијаат врз општествениот морал 

во Република Македонија? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

24,17%

34,61%

21,39%

15,57%

4,26%

МНОГУ ГОЛЕМА - 24,17%

ГОЛЕМА - 34,61%

МАЛА - 21,39%

МНОГУ МАЛА - 15,57%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 4,26%

53,11%

16,48%

28,48%

1,93%СЕ СОГЛАСУВАМ - 53,11%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 16,48%

НЕ ЗНАМ - 28,48%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 1,93%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
14. Дали во моментов во Македонија има доволно верски објекти? 

a) Да 

b) Не 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

15. Дали изградбата на нови верски објекти, често е во функција на етничко 

означување на територија? 

a) Да 

b) Не 

c) Не знам 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

82,05%

15,61%

2,34%

ДА - 82,05%

НЕ - 15,61%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 2,34%

50,35%14,27%

33,45%

1,93%

ДА - 50,35%

НЕ - 14,27%

НЕ ЗНАМ - 33,45%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 1,93%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
16. Дали во Република Македонија се почитуваат верските права и слободи? 

a) Да 

b) Донекаде се 

почитуваат 

c) Не се почитуваат 

d) Не знам 

 

 

 

 

 

17. Верското образование треба да биде дел од образовниот систем во 

Република 

Македонија? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 
 
 

18. Кој тип на запознавање со религиите е најсоодветен за запознавање со 

религиите? 

a) Запознавање со 

религиите 

b) Етика на религиите 

c) Историја на религиите 

d) Класична веронаука 

 

 

 

 

28,31%

48,83%

14,46%

7,62% 0,78%
ДА - 28,31%

ДОНЕКАДЕ СЕ ПОЧИТУВААТ - 48,83%

НЕ СЕ ПОЧИТУВААТ - 14,46%

НЕ ЗНАМ - 7,62%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 0,78%

51,65%28,87%

18,43%

1,04%СЕ СОГЛАСУВАМ - 51,65%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 28,87%

НЕ ЗНАМ - 18,43%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 1,04%

30,18%

38,43%

18,90%

7,93% 4,56%
ЗАПОЗНАВАЊЕ СО

РЕЛИГИИТЕ - 30,18%

ЕТИКА НА РЕЛИГИИТЕ

- 38,43%

ИСТОРИЈА НА

РЕЛИГИИТЕ - 18,90%

КЛАСИЧНА

ВЕРОНАУКА - 7,93%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ -

4,56%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 

 
19. Дали предметот „Етика на религиите“,  кој има за цел изучување на 

етичките постулати на сите религии треба да биде: 

a) Задолжителен 

b) Факултативен 

c) Не знам 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

20. Благосостојбата на едно општество зависи од тоа колку сме толерантни 

еден кон друг, и колку ги почитуваме верските вредности и погледи на 

личноста од другата вероисповед? 

a) Се согласувам 

b) Не се 

согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

31,21%

43,33%

24,06%

1,39%

ЗАДОЛЖИТЕЛЕН - 31,21%

ФАКУЛТАТИВЕН - 43,33%

НЕ ЗНАМ - 24,06%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 1,39%

71,86%

9,01%

14,24%

4,89%

СЕ СОГЛАСУВАМ - 71,86%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 9,01%

НЕ ЗНАМ - 14,24%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 4,89%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 

 

 
21. Дали би можеле да истакнете личност од црквите, верските заедници и 

религиозни групи, која оставила најголем впечаток во верскиот живот во 

Република Македонија?  

 

 На ова прашање не беше понудена ниедна опција како одговор, туку во 

празно поле испитаникот требаше самиот да внесе име на личност. Прашањето 

го одговориле 272 испитаници. 

 Во графичкиот прилог се прикажани сите личности кои се сретнале во 

одговорите на испитаниците. Полето „Локален верски службеник“, се однесува 

на вкупниот број на оние кои во својот одговор го посочиле локалниот парох, оџа 

или друг локален тип на верски службеник од нивниот крај. Полето „Светители“ го 

означува вкупниот број на оние кои во својот одговор посочиле некоја 

канонизирана личност – светец.  

 

 
 
 

76,12%

10,48%

0,83%

1,25%

3,33%

2,41%

0,75%

2,33%

1,25%

0,67%

0,58%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 76,12%

АРХ.  Г.Г. СТЕФАН - 10,48%

Г. ПИМЕН - 0,83%

ПАРТЕНИЈ - 1,25%

ЈАКУП АСИПИ - 3,33%

ЛОК. ВЕРСКИ СЛУЖБЕНИК - 2,41%

РЕИС С. РЕЏЕПИ - 0,75%

СВЕТИТЕЛИ - 2,33%

ЕЛВИС НАЧИ - 1,25%

САДУШ ТАХИРИ - 0,67%

САЈДУЛА БАЈРАМИ - 0,58%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 

Верските заедници во медиумите 

 
22. Од каде најмногу се информирате за религијата?  

a) Верски книги 

b) Верски учители – духовници  

c) Медиуми 

d) Интернет 

e) Семејство 

f) Пријатели 

g) Друго 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. Дали читате верска литература (книги, весници, списанија...), и дали ги 

следите верските медиуми?  

a) Редовно 

b) Често 

c) Повремено 

d) Ретко 

e) Никогаш 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21,84%

8,66%

10,03%
21,94%

24,25%

7,97%

4,13%

1,18%

ВЕРСКИ КНИГИ - 21,84%

ВЕРСКИ УЧИТЕЛИ - ДУХОВНИЦИ - 8,66%

МЕДИУМИ - 10,03%

ИНТЕРНЕТ - 21,94%

СЕМЕЈСТВО - 24,25%

ПРИЈАТЕЛИ - 7,97%

ДРУГО - 4,13%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 1,18%

8,87%

13,38%

23,19%

30,43%

23,02%

1,11%

РЕДОВНО - 8,87%

ЧЕСТО - 13,38%

ПОВРЕМЕНО - 23,19%

РЕТКО - 30,43%

НИКОГАШ - 23,02%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 1,11%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
24. Дали верските заедници се доволно застапени во медиумскиот простор 

во Република Македонија? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 
 

 

25. Дали информирањето во медиумите за црквите, верските заедници и 

религиозни групи е во служба на подобро запознавање, негување на 

традициите, јакнење на меѓурелигискиот дијалог, и создавање на амбиент 

на доверба? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 
 
 

26. Дали медиумите известуваат за позитивните работи во однос на црквите, 

верските заедници и религиозни групи или се фокусираат на 

недостатоците? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

27,90%

23,69%

46,35%

2,06%
СЕ СОГЛАСУВАМ - 27,90%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 23,69%

НЕ ЗНАМ - 46,35%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 2,06%

43,08%

16,99%

36,95%

2,98%
СЕ СОГЛАСУВАМ - 43,08%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 16,99%

НЕ ЗНАМ - 36,95%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 2,98%

28,56%

19,83%

46,86%

4,75%
СЕ СОГЛАСУВАМ - 28,56%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 19,83%

НЕ ЗНАМ - 46,86%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 4,75%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
27. Дали би можеле да истакнете конкретен медиум во Република 

Македонија кој најмногу известува за активностите на црквите, верските 

заедници и религиозни групи во Република Македонија? 

 

 И на ова прашање не беше понудена ниедна опција како одговор, туку во 

празно поле испитаникот требаше самиот да внесе назив на медиум. На ова 

прашање вкупно одговориле 328 испитаници.  

 Во графичкиот прилог се прикажани сите медиуми кои во позначителна 

мера се сретнале во одговорите на испитаниците.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

71,48%

4,52%

6,35%

2,43%

0,52%

0,61%

0,52%

5,13%

3,57%

1,04%

3,83%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 71,48%

МТВ - 4,52%

СИТЕЛ - 6,35%

КАНАЛ 5 - 2,43%

ТВ 24 - 0,52%

АЛФА - 0,61%

ТЕЛМА - 0,52%

ШЕЊА - 5,13%

ЕРА - 3,57%

АЛСАТ - 1,04%

ДРУГИ - 3,83%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 
28. Медиумите во Република Македонија, имаат новинари кои се 

специјализирани за верски теми? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 
 

 

29. Дали сметате дека е потребен поголем медиумски простор, односно 

дали е позитивно црквите, верските заедници и религиозни групи да имаат 

свои медиуми со програма прилагодена за сите гледачи? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 
 

 

30. Дали верските лидери треба да присуствуваат на телевизиски интервјуа и 

телевизиски дебати? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 
 

 

15,51%

31,81%50,31%

2,38%СЕ СОГЛАСУВАМ - 15,51%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 31,81%

НЕ ЗНАМ - 50,31%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 2,38%

48,32%
18,82%

31,10%

1,77%
СЕ СОГЛАСУВАМ - 48,32%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 18,82%

НЕ ЗНАМ - 31,10%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 1,77%

57,83%

19,62%

21,00%

1,55%

СЕ СОГЛАСУВАМ - 57,83%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 19,62%

НЕ ЗНАМ - 21,00%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 1,55%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 

31. Дали продуцирањето на филмови со верска тематика, и издавањето на 

современи публикации со верски карактер ќе дадат придонес во 

афирмацијата на позитивните вредности на црквите, верските заедници и 

религиозни групи? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 
 

32. Верските заедници се присутни на интернет и на социјалните мрежи? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 
 

 

33. Дали црквите, верските заедници и религиозни групи треба да ја 

известуваат јавноста за хуманитарни акции? 

a) Да 

b) Не 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

55,53%

12,39%

28,97%

3,12%

СЕ СОГЛАСУВАМ - 55,53%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 12,39%

НЕ ЗНАМ - 28,97%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 3,12%

62,21%

10,09%

24,68%

3,02%

СЕ СОГЛАСУВАМ - 62,21%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 10,09%

НЕ ЗНАМ - 24,68%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 3,02%

83,19%

13,59%3,22%

ДА - 83,19%

НЕ - 13,59%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 3,22%
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КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ 
ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ 

 

Меѓуверските односи и односот верски заедници – државa 

 
34. Дали верските заедници во Република Македонија соработуваат меѓу 

себе? 

a) Воопшто не 

соработуваат 

b) Многу малку 

соработуваат 

c) Имаат одредена 

соработка 

d) Одлично 

соработуваат

 

 

 

 

 

 

35. Дали сметате дека верската припадност на вашиот близок, сограѓанин 

или комшија ја одредува вашата блискост и соработка во секојдневниот 

живот?  

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16,72%

29,44%

40,78%

2,82% 10,24%

ВООПШТО НЕ

СОРАБОТУВААТ - 16,72%

МНОГУ МАЛКУ

СОРАБОТУВААТ - 29,44%

ИМААТ ОДРЕДЕНА

СОРАБОТКА - 40,78%

ОДЛИЧНО

СОРАБОТУВААТ - 2,82%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ -

10,24%

24,56%

51,13%

20,21%

4,09%

СЕ СОГЛАСУВАМ - 24,56%

НЕ СЕ СОГЛАСУВАМ - 51,13%

НЕ ЗНАМ - 20,21%

НЕ ОДГОВОРИЛЕ - 4,09%
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36. Дали би прифатиле припадник на друга вероисповед да: 

(Заокружете го прифатливото) 

a) Живее во твојата држава 

b) Живее во твојот град 

c) Живее во твоето соседство 

d) Ви биде колега 

e) Ви биде професор, асистент на факултет 

f) Ви биде пријател 

g) Се забавувате и бидете брак со него/неа 

 На подолу прикажаниот дијаграм, темносината колона го претставува 

вкупниот број на испитаници во анкетата. Жолтата колона го претставува бројот 

на испитаници кои сметаат дека посоченото е прифатливо за нив. 
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37. Дали верските заедници треба да бидат финансирани од буџетот на 

Република Македонија? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 

 

38. Дали свештенството во црквите, верските заедници и религиозни групи 

треба да плаќа придонеси за Пензиско и здравствено осигурување? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 

 

 

 

 

 

 
 

39. Дали сметате дека одржување на Манифестација „Ден на заедничка 

молитва“, на која би присуствувале сите цркви, верски заедници и 

религиозни групи, и на која би ја демонстрирале својата активност кон 

општото добро, е позитивен чекор за афирмација на верскиот соживот во 

Република Македонија? 

a) Се согласувам 

b) Не се согласувам 

c) Не знам 
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